

# 市场成功跨越第二道坎

■盘整参

○编辑 陈剑立

## 后市维持缩量震荡

周四市场出现缩量震荡向下的走势,连续上升过后的回吐压力加大,60日线及前期高点附近压力明显,预计后市以缩量小幅震荡为主。(民生证券)

## 上攻未果蓄势整理

连续两天上攻3000点未果,可见3000点及60日线附近有一定压力,预计短期内大盘仍以震荡为主。(南京证券)

## 中期回升格局不变

短线大盘向上有3000点整数关的压制,加上连续上涨指标过高,需要震荡整固的过程,但随着均线系统的跟进,中期回升格局仍将保持。(联合证券)

## 震荡上升趋势仍在

沪指在3000点关口反复震荡,蓝筹板块较为明显的轮动使得市场人气仍在,预计股指在关前充分蓄势后仍有上攻动能。(金证顾问)

## 盘中震荡不改反弹格局

短线来看,随着市场的震荡走稳,目前技术指标显示市场仍处在反弹途中运行,盘中震荡暂难改反弹格局。(九鼎鼎盛)

## 后市将挑战60日线

昨天冲高回落应该属于一种正常的强势整固走势,将消化前期的获利筹码,更有利于大盘后市挑战60日线。(世基投资)

## 突破有效性有待确认

周四两市震荡回落,整体来看,两市目前股指大涨的空间并不多,大幅下跌的空间也被封闭,阶段性小阳反弹或将成主旋律。(北京首证)

## 3000点将唾手可得

昨日大盘3000点再次得而复失,但在外围市场向好及国内上市公司业绩三季度大幅增长预期下,大盘短期震荡蓄势后,3000点将唾手可得。(国诚投资)

## 市场洗盘积累动能

昨天指数再度冲高回落,而且盘面获利机会明显减少,看来3000点附近压力比较大,大盘仍需通过震荡洗盘,积累上升的动力。(广州万隆)

○山东神光 刘海杰 ○编辑 陈剑立

超级大盘股大非解禁;创业板第二、三批新股集中发行;创业板个股集中上市交易,这是短期内市场遭遇的三道阻力。随着10月15日两市大盘平稳收盘,前两道障碍已经被成功跨越。由于创业板个股集中发行还需要一段时间,这期间市场会有一个喘息和自由发挥的机会。在宏观经济数据亮点频出的情况下,大盘在消化了技术性阻力后存在继续走强的机会。

## 创业板密集发行 大盘逆流而上

10月份以来,包括中小板创业板在内的新股密集发行,创下了中国股市新股发行的新纪录。此前,市场对于新股发行造成的抽血压力非常担心,从实际情况看,创业板第二批9家公司发行时两市大盘以上涨为主,10月15日创业板第三批个

■板块跟踪

# 消息面喜忧参半 钢铁股逆风飞扬

## 精彩观点

- 即将举行的全球铁矿石价格谈判及无缝钢管反倾销案件,对钢铁业形成利空,特别是铁矿石涨价要求若最终实现的话,将挤压行业的盈利空间
- 三季度国内钢材产量和价格均在高位,因此钢铁公司前三季度整体将实现盈利,但回升力度要看房地产等行业是否有超预期表现。此外,四季度钢价大涨的可能性不大,但触底回升应是较确定的
- 对于钢铁股未来投资标的选择上,我们坚持以质地优良、有成长性的板材上市公司为主,关注太钢不锈、韶钢松山和新兴铸管等

○金证顾问 张超 ○编辑 李导

周四钢铁股接过了领涨大旗,整体涨幅接近2%,在行业分类中居于首位。我们认为,将于本周举行的2010年度全球铁矿石价格谈判及无缝钢管反倾销案件,将对钢铁业形成一定利空,但钢价探底回升及行业内的兼并重组将为行业的盈利拐点带来一定的有利因素。

## 铁矿石谈判即将展开 涨价冷风再袭

据《金融时报》报道,2010年度全球铁矿石价格谈判将于本周在青

岛举行的中国钢铁原材料国际研讨会上正式开始。在此次谈判上,铁矿石三大巨头可能要求铁矿石价格大幅上涨30%—35%。推动铁矿石价格可能再次大涨的主因是中国经济复苏强劲导致钢铁需求和产量急剧增长。如涨价要求最终实现的话,中国钢企在铁矿石成本方面将大为不利,将在一定程度上挤压行业的盈利空间。

## 三季度行业盈利成定局

受益于6月至8月初钢价的大幅上涨,2009年6—8月,全行业实现销售收入11667.9亿元,较今年3—5

月环比增长20.13%,同比降幅收窄至-13.30%,毛利率较今年3—5月环比提升2.92个百分点,至7.79%。由此可见,钢铁业在6—8月盈利回升非常显著,尽管今年1—8月钢铁行业的销售收入和利润总额同比仍然下降,但降幅已较今年1—5月明显收窄。由于三季度国内钢材产量和价格均在高位,因此三季度行业盈利改善在预期之内,钢铁上市公司前三季度整体将实现盈利,但回升力度要看房地产等行业是否有超预期表现,我们认为整个四季度钢价大涨的可能性并不大,但触底回升应是较确定的。

## 大非解禁压力缓解 A-H 价差收窄是利好

本月工商银行大非即将解禁,中国石化大非将于本周五先解禁。从汇金增持银行股的信号看,大非不太可能选择在目前位置减持,中石化也类似。上述大非解禁作为10月行情第一道障碍,目前看对于市

场影响似乎不大。在这些大块头全部解禁后,会吸引一些指数基金进行标配,这反而有利于市场稳定。

值得注意的是,最近一段时间,港股市场中资概念股表现非常突出,中资银行股如建设银行、工商银行、中国银行、招商银行等H股纷纷创出新高,上述公司A股较H股价格折价10—20%不等。指标股中国石油H股更是创下5个月以来新高,AH价差从2008年10月份超过100%缩窄至目前30%。越来越多的A股较H股出现折价,更多的大盘指标股AH价差收窄。这一方面制约了A股下跌空间,另一方面又为A股上涨提供了线索。

综合以上分析,我们认为,在创业板集中上市交易这个最后一道障碍出现之前,市场会有一个喘息期。该阶段行情表现更多的将受经济基本面预期影响,个股机会也将围绕3季度业绩以及行业公司层面重大信

## 日本央行决定暂不加息

10月14日,日本央行结束了为期两天的金融政策会议后发表声明称,将继续将银行间的隔夜拆借利率维持在0.1%的水平不变。对于购买公司债券等帮助企业融资的“非常规货币政策措施”,日本央行决定暂不在12月底到期时退出这一措施。会议认为,虽然以大型企业为主的部分企业融资环境得到了改善,但经济前景依然不明朗,仍需谨慎关注信贷形势。日本央行将在10月30日的下次会议后作出最终决定。日本野村证券金融经济研究所首席经济学家木内登实表示,日本央行决定暂不退出这一措施的目的是,避免引发金融市场的混乱。

## 美国延缓退出策略

北京时间10月15日凌晨,美联储公布的九月会议纪要显示,由于无法确定尚处萌芽状态的经济复苏的强度,联储的货币政策制定者在扩大还是缩减抵押贷款支持证券采购计划的问题上产生了争议。最终,联储主席伯南克和同僚达成了如下一致:延缓价值1.25万亿美元抵押贷款证券采购计划的步伐。该计划要求联储从房利美和房地美采购这类证券。此外,联储决定在明年三月底终止这一计划,而不是更为激进的在今年底就结束。

虽然近日外围股市持续走好,美国道指一年多来首次突破万点大关,主要股指均创下2009年新高,香港恒生指数及国企指数亦双双创出年内收市新高,并且嗅觉灵敏的海外资金早在上周就已经纷纷云集香港,大力买进中资股及A股概念股,布局A股反弹,但偏偏中资概念就是墙内开花墙外香,A股在3000点前底气不足,多次冲突未果。多空多次交锋之下,究竟是东风压倒西风,还是西风压倒东风?我们可以理解当前大盘的复杂心态,且看周五市场能否决出胜负来。

## 全球主要钢铁公司估值比较

国家	名称	货币	PE		PB	
			2009	2010E	2009	2010E
中国	宝钢股份	人民币	23.14	14.2	1.21	1.13
	武钢股份	人民币	16.69	11.88	1.92	1.66
	鞍钢股份	人民币	36.02	15.28	1.55	1.43
美国	美国钢铁公司	美元	2.09	10.95	1.47	1.53
	AK钢铁控股公司	美元	2.29	9.91	2.79	2.54
日本	JFE钢铁公司	日元	13.63	11.71	1.26	1.29
	新日铁钢铁公司	日元	13.17	14.03	1.18	1.27
德国	蒂森克虏伯钢铁公司	欧元	4.65	9.73	1.25	1.20
	萨尔茨吉特钢铁公司	欧元	15.15	15.16	0.95	0.90
巴西	盖尔道公司	雷亚尔	27.02	11.97	1.70	1.55
印度	塔塔钢铁公司	卢比	4.61	7.67	1.25	1.73
俄罗斯	谢尔钢铁	美元	1.60	8.40	0.97	0.91

■A股B股

■港股

■期市

■权证

■货币债券

■基金

## 3000大关得而复失

昨天上证指数早盘缩量上攻,再度摸高至3014.26点,但随后便掉头向下,最终收在3000点下方。截至收盘,上证综指收报于2979.79点,涨幅为0.31%;深证成指收报于12010.18点,涨幅为0.29%。沪深两市共成交1796亿元,较前一交易日缩小近两成。

**板块方面:**昨天两市板块涨多跌少。券商、汽车、钢铁、保险、电器、煤炭石油等板块均涨逾1.0%。银行、地产、航天军工等板块则涨幅靠后,均未超过0.30%。黄金、酿酒板块均跌幅超过1.50%,居跌幅榜前列。

**上证50指数:**以2379.33点小幅高开,早20分钟内快速拉升2.11%,随后便掉头向下,最终小幅收涨0.48%。50只成分股共22只上涨。上海汽车上涨2.56%,居涨幅榜首位;其余上涨个股涨幅均未超过2%。

**上证180指数:**报收于7127.86点,上涨26.78点,涨幅为0.38%。截止收盘,交易中的174只个股有84只上涨。酒钢宏兴上涨5.29%,居涨幅榜首位。黄金股走弱,山东黄金、中金黄金跌幅居前,分别下跌3.35%和2.56%。

**中小板:**报收于4679.76点,下跌12.54点,跌幅为0.27%。截至收盘,交易中的290只成份股中有177只上涨。德豪润达继续涨停,通产丽星尾盘也被封在涨停板上。下跌股份集中在电气、生物板块,其中德棉股份跌幅为5.07%。

**B股:**上证B指收报于204.01点,上涨0.43点,涨幅为0.21%,成交2.85亿美元;深证B指收报于528.37点,上涨3.03点,涨幅为0.58%,成交3.23亿港元。截至收盘,两市共有55只个股上涨37只个股下跌。(记者 刘伟)

## 恒指放量上试二万二

受外围股市新高迭起提振,港股周四再上一层楼。早盘持续于22000点上方震荡的恒指,午后涨幅随内地股市收窄而有所回落,收市失守22000点整数关,收报21999.08点,涨112.60点或0.51%,但仍刷新了14个月收市新高。国企指数盘中也一度突破13000点大关,收市回至12859.71点,涨81.97点,涨幅0.64%;红筹指数收报4130.25点,涨3.48点,涨幅仅0.08%。投资者入市意愿明显增强,市场全日总成交额放大至799.52亿港元。

**蓝筹股:**银行及出口股受美国银行股业绩及内地出口数据理想刺激走高,领涨大市。富士康国际与利丰分别以6.7%及3.9%的涨幅高居涨幅榜前两位,汇丰控股上涨1.3%,并带领一众银行股集体走高,中行、建行及东亚银行的涨幅皆超过1%;腾讯控股一度涨至142.3港元,收市报138.3港元,再创收市新高。

**国企股:**成份股涨跌互现,东风集团与比亚迪股份双双再创上市新高,分别上涨5.18%及3.94%;银行、石油石化、钢铁及有色金属等板块也大多延续涨势,但涨势放缓,大多皆在1%以内。而金矿股、基建水泥股、航运股及保险股等大多逆势走低。

**红筹股:**成份股走势分化,中国粮油控股、中国(香港)石油、越秀交通及北京控股的涨幅高达4%至7%,但汽车、地产及电信股却大多收跌。

**A+H股:**AH股携手小幅走高,而H股跑赢,恒生AH溢价指数继续收窄,收报114.09点,跌幅0.31%。倒挂个股维持在10只。(记者 时娜)

## 螺纹钢增仓反弹

随着长假之后资金的重新涌入,钢材期货又成了资金的关注热点。上期所螺纹钢1001合约持仓量再次突破百万,螺纹钢的涨幅也超过2%。业内人士表示,大量抄底买盘将钢材期货价格逐步抬高,从技术面看钢材有反弹的要求,但大量的社会库存依然压制着价格,钢材是否已经探明了底部尚难断言。

**金属:**沪铜主力合约下跌0.27%或130元至48,710元/吨。沪锌主力合约下跌0.84%或135元至15,915元/吨,沪铝主力合约收于14,915元/吨,下跌0.13%或20元。沪金主力合约下跌至231.85元/克,跌幅0.88%。螺纹钢主力合约上涨2.12%或78元至3,756元/吨。线材主力合约上涨1.00%或35元至3,551元/吨。

**化工:**燃料油主力合约上涨2元至4,043元/吨,PTA上涨134元至7,184元/吨。塑料主力合约下跌25元至10,270元/吨。沪胶主力合约下跌2元至18,540元/吨。PVC主力合约上涨30元至6,755元/吨。

**农产品:**大连大豆主力1005合约收于3,694元/吨,上涨2元/吨。豆粕主力合约下跌4元至2,849元/吨。豆油主力合约下跌30元/吨至7,070元/吨。棕榈油主力1005合约下跌24元/吨收于5,856元/吨。菜籽油主力合约收于7,526元/吨,下跌4元/吨。郑州白糖主力1005合约收跌107元/吨至4,430元/吨。棉花主力合约下跌10元/吨至14,210元/吨。(记者 叶苗)

## 沪铜持续高位盘整

昨天铜市早盘在宝钢CWB1、江铜CWB1的带领下,全线飘红,但行情没能持续,20分钟后便集体走弱,全天并无热点。截至收盘,交易中的8只品种涨跌各半。

**交通运输板块:**昨天依然表现弱势,两只品种集体跳水。深高CWB1昨天低开低走,全天单边下挫,再跌14.84%,溢价为701.09%,成交额持续放大至16.82亿元。其正股深高速则上涨1.41%。赣粤CWB1持续高位盘整,昨天下跌1.08%;其正股赣粤高速下跌0.97%。

**有色板块:**沪铜昨天高开低走,持续高位盘整。A股市场有色金属板块回调,江西铜业强势不再,昨天下跌0.29%。在正股带动下,江铜CWB1昨天早盘虽然表现强势,领涨铜市,但行情没能持续,随后震荡下行,尾盘收跌0.40%。分析师称,铜仍是市场最看好的有色子行业,铜是基本面最好,货币属性最强、垄断程度最高的基本金属品种。市场普遍看好铜金属的趋势性投资机会,而江西铜业则是铜行业中的首选品种。相应的,江铜CWB1也值得关注。

**其他品种:**石化CWB1昨天因正股停牌而停止交易一天。上汽CWB1是最近市场比较关注的品种,昨天上涨1.39%,是涨幅最大的一只。宝钢CWB1上涨0.71%,中兴ZXC1上涨0.35%,长虹CWB1上涨0.24%。葛洲CWB1下跌0.03%。

**两市总成交额:**161.51亿元,提出停牌的石化CWB1,较前一交易日缩小11.69%。赣粤CWB1成交缩小46.68%,葛洲CWB1成交缩小35.72%,江铜CWB1成交缩小21.46%,长虹CWB1成交缩小21.46%。中兴ZXC1成交放大30.17%。(记者 刘伟)

## 央行净回笼资金增加

**公开市场业务:**央行昨日以价格招标方式发行了2009年第四十九期央行票据,发行量530亿元,期限3个月,参考收益率1.328%,与上期持平。同时央行还进行了1000亿元的91天正回购操作,中标利率1.33%。本周到期资金量为2100亿元,包括周二进行的操作在内,央行本周共回笼资金2830亿元,最终实现资金净回笼730亿元,创下近8个月以来的最大单周回笼规模。但是从具体情况来看,这与历来节前央行净投放货币、节后转而收拢资金的操作特征相吻合,并不能判断央行紧缩力度明显增加。而且从利率水平来看,无论是1年、3个月央票,还是28天、91天正回购操作,利率都没有变化。

**货币市场:**银行间市场反映资金价格的质押式回购主要品种利率均有所下降,其中隔夜回购的加权利率从前日的1.2708%降至1.2692%,7天期回购的加权利率从1.5258%降至1.5522%。此外,上海银行间同业拆放利率(shibor)的主要品种1周和2周期限品种也表现为下跌,跌幅分别为3.04个基点和1.94个基点。

**交易所债市:**上证国债指数昨日继续攀升,收盘122.11点,涨幅0.02%,成交金额与前日持平,为4.29亿元。企债指数则下跌0.08%,收于131.83点,但是成交金额较前日放大,至5.51亿元。(记者 秦媛娜)

## 交易型基金涨多跌少

沪深基指昨日随股市高开后,随后出现一波大幅上涨行情,探至盘中高点后,出现震荡回落,至收盘时,两市基指勉强收涨。其中,上证基指开盘于4266.97点,高开33.66点,收盘于4251.23点,上涨0.42%;深证基指开盘于4122.54点,高开20.12点,收盘于4122.89点,上涨0.50%。两市成交金额44.79亿元,成交量2654万手,较上一交易日萎缩近两成。

**封闭式基金:**开盘交易的33只基金涨多跌少,其中,27只上涨,2只持平,4只下跌。上涨的基金方面,瑞福进取再度强势领涨,上涨2.32%。此外,涨幅靠前的还有大成优选、基金鸿阳和同庆B,涨幅分别为1.35%、0.87%和0.86%。持平的基金为富国天丰和基金科瑞。下跌的基金包括基金开元、基金兴华、基金安顺和同庆A,跌幅分别为0.49%、0.23%、0.21%和0.10%。

华泰证券认为,随着不少封基到期退出封基品种,现有的封基将越来越少,但不少机构将封基作为战略性长期持有的品种,封基的稀缺性可能会引发一轮抢仓大战。

**LOF基金:**开盘交易的28只基金,涨多跌少,其中,18只上涨,1只持平,9只下跌。上涨的基金方面,鹏华动力涨幅最大,上涨1.16%。此外,涨幅较为靠前的还有富国天惠、华夏蓝筹和鹏华治理,涨幅分别为0.95%、0.84%和0.74%。持平的基金为中欧趋势。下跌的基金中,跌幅相对靠前的有鹏华创新和摩摩资源,均下跌0.41%,此外,中银中国下跌0.24%。

**ETF基金:**五家中4涨1跌。其中,上证红利ETF继续领涨ETF品种,上涨0.68%,报2.514元;上证50ETF上涨0.59%,报2.372元;深证100ETF上涨0.46%,报3.705元;上证180ETF上涨0.42%,报0.710元;中小板ETF成为昨日唯一下跌的ETF品种,下跌0.22%,报2.283元。(记者 吴晓婧)

本栏编辑 陈剑立